

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Varga-u. 5. :: Telefon szám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1500 korona.  
Előfizetési ár egy hóra 35000K

## NAPIRENDEN

A KÉTSZÁZ ÉVES TABLA, A debreceni királyi Itélőtábla ma ünnepnapot tart. Jubileumi ünnepet, a budapesti királyi Itélőtábla 200 éves fennállásának évfordulója alkalmából. Ez a hosszú 200 év a nemzet sok küzdelmében telt el. Sok önkényeskedés, jogtalanság történt; országhatárok változtak, ellenséges csapatok pusztítottak, lázadások, felkelések voltak és a feudális Magyarország-nak Verbőczy Tripartitumára épített alkotmányát megszámlálhatatlan sérelmek érték. Mindezek a pusztító változások természetesen kihathattak az igazságtalanságszolgáltatásra, illetve az igazságtalanságszolgáltatásokra, amelyeket az önkényeskedők nagy száma sokszor az államhatalom gyengesége miatt teremtett és ez elviselhetetlen közállapotokat hozott létre Magyarországon. A kétszáz éves felsőbbbíróság is az igazságtalanságszolgáltatás érdekében alkotott. Ennek a feladatnak nemes fensőbbsséggel mindenkor bástyája, vára volt. A törvény és az igazság erős védője, védtelenek igazának oltalmazója. A régi sivataros idők elmúltak az ország felett és négy emberöltő óta az európai civilizáció melegágya lett a sok viharon és véren átment szép Magyarország. A legújabb kor fejlett állapotának 1924. évében az Itélőtábla 200 éves jubileuma olyan nagy ünnepünk, amelyre kevés európai kultúr-nemzet hívathozhat.

ZSUFOLT ÜZLETEK forgalmas és mozgalmas képe jelezte a boldog béke éveiben karácsony jöttét, ma pedig alig-alig téved be egy-egy vevő a boltokba. A kereskedők panaszkodnak, hogy ilyen rossz karácsonyi vásárt még alig-alig értek és panaszkodnak kellő aláfestést adnak a „perőmentes” üzletek. Nem kell súlyosabb bizonyíték annak igazolására, hogy teljesen hiányzik napjainkban a vásárlási kedv. És hogy ha ennek a hiánynak okait kutatjuk, nem lehet egyedül a pénzhianyra rámutatni. Főok mégis az, hogy a koronaromlás különböző fázisaiban derűborúra vásárolt a közönség mindent, hogy pénzének értékét konzerválja a reakció, a visszahatás, amikor már nagyon megnézi mindenki, hogy mire adja ki a pénzt. Persze ez kevés eligazítás a kereskedőknek és az iparosoknak, kiket a közlethelek sok változása legjobban nyom, de hát erre a bajra egyelőre más penacca nincs, — mint kibővíteni a rossz gazdasági helyzet általán a reményben, hogy jövőre már jobb karácsony lesz. Az idei karácsony meghozta a kereskedőknek a szabadabb mozgást, a beavatási lehetőséget, a szabad forgalmat, a jövő remélhetőleg meghozza, amelyre legnagyobb szükségük van, — a vevőket.

## Revolveres verekedés, sorozatos botrányok a fajvédők klubjában.

„Védirat Márffyék mellett” indította meg a lavinát. — Vitéz Dánér Béla élesen megtámadta A Nép című lapban Rácz Vilmost. — Az összetalálkozásnál Rácz inzultálta Dánért. — Dánér Klár Zoltánnak akarta visszaadni a pofont. — Klár revolvert rántott. — A golyó nem talált. — Pályi Ede közbe lép.

Budapest, dec. 19. Kinos botrány, verekedés, revolveres incidens volt ma délután a magyar nemzeti függetlenségi párt (fajvédő párt) Irányi-utcai helyiségében. A botrány, amely több ízben tetőre jutott, a pillanatban már a rendőrséget is foglalkoztatja. Késztelen, hogy az ilyen lovagias uton is folytatás legyen.

### Dánér védíra a Márffyék me lett.

Az ügy előzményei egy fél évvel ezelőtti történet esemény köré csoportosulnak. Abban az időben ugyanis „A Nép” című fajvédő lapban Dánér Béla cikket írt

„Védirat Márffyék mellett” címmel, amelyben sikra szállott Márffy és társai mellett. — A cikk bizonyos vonatkozásokban apozitrofálta Rácz Vilmos dr., akinek neve legújabb a hadseregparancsnok titkos rendeletéből keletkezett tömeges pártbiz-ügyek révén volt országsszerte ismeretessé.

### Dánér nem ad elg é e.

Rácz Vilmos Prónay Pál és Zsilinszky Endre utján provokáltatta Vitéz Dánér Bélát, aki napokig nem adott választ. Erre újabb levelet intéztek Dánérhoz, aki azonban ekkor sem válaszolt. A segédek huszonegy napig vártak és miután Dánér nem reagált a levélre,

egyoldalú jegyzőkönyvvel intézték el az ügyet.

A jegyzőkönyv befejezésében azt írták, hogy „Dánér sérteni tud, de az elégtétel adás alól kibújik”.

A jegyzőkönyv e s e r ő k itételéért Dánér provokálta Prónayt és Zsilinszkyt.

Eresszalmas tárgyalás indult meg, melynek során

Dánér megint kitért a lovagias elégtétel adás alól és ezt az ügyet a segédek szintén egyoldalú jegyzőkönyvvel intézték el.

### Dánért becsületbíróknak ajánlják.

Ezelőtt négy nappal egy lovagias ügyben becsületbírói eljárás vált szükségessé.

Az egyik fél többek között Dánér Bélát ajánlotta becsületbíróknak.

Erre a másik fél segédei, akik között Rácz Vilmos is ott volt, kijelentették, hogy

Dánér Bélát nem fogadják el becsületbíróknak, mert elintézetlen ügyei vannak.

Ez a kijelentés tudomására jutott Dánérnak, aki „A Nép” című lapban két hasábos cikkben éles hangon megtámadta Ráczot, sőt reprodukálhatatlan kifejezésekkel illette.

A sértő cikke dr Rácz elhatározta, hogy elégtételt kér a laptól. Felakarta keresni Gömbös Gyulát, akit megkérni szándékozott, hogy a rektifikációt minden esetben támogassa.

### Rácz Gömböst kereste a fajvédő klubban.

Azt az értesítést kapta, hogy Gömbös a fajvédő klubban szokott tartózkodni délután. Meg is jelent a klubban fél 2 óra körül, de Gömbös még nem volt ott.

Rácz Vilmos itt találkozott Klár Zoltánnal, Pályi Edével és Csilléry Andrással, akikkel egy ideig beszélgetett.

Kiderült, hogy egy lovagias ügy miatt vannak ott.

Rácz Vilmos várt egy ideig, aztán elment és egy óra múlva visszatért. Amikor visszajött, ott találta az előbbi társaságot, de ott volt Dánér Béla is.

### Az első pofon.

Amikor Rácz Vilmos megpillarta Dánért,

a tegnapi cikk hatása alatt elvesztette higgadságát, oda sietett Dánérhoz és ezt mondotta: — Alljon szembe velem fiatalember! Kezemmel adom meg önmek a feleletet, nem a nyelvemmel!

A következő pillanatban Rácz arcul ütötte Dánért,

aki neki akart támadni Rácznak, ez azonban lefogta és addig tartotta lefogva, míg a klubtagok el nem választották őket.

Rácz aztán eltávozott. Ekkor Dánér a háromtagú társasághoz ment és a következőket mondotta Klár Zoltán dr.-nak:

— Hát te zsidó, mit keresel itt?

### A második pofon.

E szavak után Klár Dánér orra vágta. Klár az inzultusra előrántotta revolverét, amely abban a pillanatban elsült.

A golyó szerencsére nem talált, de nem is volt szükség a fegyverhasználatra, mert

a jelenlevők közül Pályi neki támadt Dánérnak és most ő inzultálta Dánért.

A klubtagok szétválasztották a verekedőket, mire Pályi a következő kijelentést tette:

— Vendégül voltunk meghíva és megtámadják az embert.

Pályi ezután bocsánatot kért a klubtól és Klár Zoltánnal együtt eltávozott.

### Feljelentés a rendőrségen.

A klubbeli botrány az esti órákban már dolgot adott a hatóságnak is. Balonyi dr., a klub ügyésze feljelentést tett a rendőrségen Klár Zol-

tán mint tettes és Rácz Vilmos, valamint Pályi ellen, mint bűnrészesek ellen, szándékos emberölés kísérlete címén.

### Klár állítólag két lövést adott le.

A feljelentésben előadta, hogy Klár, Pályi és Rácz ma délután megjelentek a klubhelyiségben, ahol inzultálták Dánér Bélát. Klár revolverrel rálőtt Dánérra, de nem talált.

Utána másodsor lött, de a revolver csütörtököt mondott.

A főkapitányságon a feljelentés nyomán az eljárást megindították.

A késő éjszakai szakban a rendőrségen kihallgatták Marsowszky Józsefet tanukép és rajta kívül még több jelen volt tagot hívtak fel, — hogy mondják el a történeteket.

A főkapitányságon különösképp tartják, hogy a feljelentést a klub ügyésze tette meg és nem Dánér Béla.

### Hogy adják elő a történeteket Rácz Vilmos barátai.

Budapest, december 19. Rácz Vilmos ma délután felment a fajvédők Király utcában levő új klubhelyiségébe és az ott időzéséről és történetéről barátai a következőket mondták:

— Rácz Gömbös Gyulát kereste, a kinél szóvá akarta tenni a Nép tegnapi számában nevével kapcsolatosan megjelent cikket. Gömbös azonban nem volt a párthelyiségben. Közben megjelent vitéz Dánér Béla, akinek hír szerint elintézetlen afférja volt Rácz Vilmostal. Rácz szembe találkozott Dánérral.

Szóváltás támadt közöttük és ennek a hevében Rácz arcultította Dánért. Marzowszky párttitkár választotta szét a verekedőket.

Közben megérkezett a klubba Klár Zoltán dr. és Pályi Ede, akik Bársony Géza asszisztensével akarták tárgyalást folytatni annak az ügynek az ügyében, amely Lovik Károlynak Bársony Gézával kapcsolatosan megjelent cikke nyomán támadt.

Alig érkeztek meg, bejött a szobába Dánér Béla és ott Klár Zoltánt meglátva rákiáltott, hogy mit keresel itt, büdös zsidó és öklével Klár arcába sújtott. Klár előrántotta revolverét. Dánérra lött, de a golyó nem talált. Ekkor felugrott Pályi, Dánért torkon ragadta, arcul ütötte, az egyik sarokba lökte és ezeket mondta Dánérnak:

— Mi egy lovagias ügyben jöttünk ide s megtámadnak bennünket.

A verekedés zajára elősietett a klubtitkára és szétválasztotta a verekedőket.

**A fajvédő párt feljelentést tett Klár Vilmos ellen.**

A fajvédő párt ma este közleményt adott ki, mely szerint Klár Zoltán ellen bűnvádi feljelentést tett szándékos emberölés kísérlete miatt.

Egyébként Rácz Vilmos a klub vezetőségétől bocsánatot kért, amiért a vendégjogot súlyosan megsértette.

**Klár Zoltán önként jelentkezett a főkapitányságon.**

Éjjel fél 2 órakor megjelent önként a főkapitányság központi ügyeletén dr. Klár Zoltán azzal, hogy értesült róla, hogy ellene szándékos emberölés büntettének kísérlete címén feljelentést tettek. Nem érzi magát bűnösnek, de jelentkezett, hogy mindent elmondjon a történetekről.

A főkapitányságon Vigh Béla rendőrkapitány azonnal megkezdte Klár Zoltán kihallgatását. Vallomásaiban majdnem szószerint elmondotta az eseményeket, úgy ahogy azokat fentebb ismertettük.

azért vette elő, mert inzultus érte és Revolverét — vallomása szerint — nem akarta, hogy további inzultus érje. Revolverét tehát önvédelemből használta és egyáltalán nem akarta feladni Dánér.

**Szabadság engedték Klár Zoltánt.**

Éjjel 3 órakor jelenti tudósítónk: Klár Zoltán kihallgatása éjjel után 2 óráig tartott. Vallomását jegyzőkönyvbe vették, azután elbocsátották a főkapitányságról.

**Dánér Béla.**

Dánér Béla a mult nemzetgyűlésen a hajduszosborsói kerületet képviselte és a legutóbbi választásoknál Barabás Samuval szemben kisebbségben maradt. A fajvédők legszélsőségesebb szárnyához tartozik és cikkei miatt, melyeket a fajvédő lapokba írt, rengeteg sajtópere keletkezett. Hajduszosborsón megjelent lapját annak idején igazató tartalmú cikkei miatt betiltották. Pár évvel ezelőtt a pestvidéki ügyészséghez neveztek ki, de szélsőséges magatartása miatt felfüggesztették állásától.

**Hittler azonnal szabadon bocsájtják.**

München, dec. 19. Mint nyilvánosságra jutott, a legfőbb országos törvényszék határozata egy szót, hogy Hitler azonnal szabadonbocsátandó.

**A marokkói spanyol főparancsnok megebesült, fia elesett.**

Páris, december 19. Amikor azok a spanyol csapatok, amelyeket El-Sar-Seguir újból való elfoglalására küldtek ki, a hajóról partra szálltak, A főparancsnok fiát egy ellenséges golyó megölte. A főparancsnok, aki fiának segítségére sietett, megebesült.

**Repültérgondnokság Debrecenben**

Budapest, december 19. A kereskedelmi miniszter rendelettel megállapította a m. kir. repültér gondnokságok repülési terét. E szerint a repültér gondnokságok, azonosak a mindenkori rendőrtörvények kerületi beosztásával, de hatáskörük kiterjed a csendőrkörzetek határain belül fekvő azokra a helységekre is, melyek az államrendőrség működési területéhez tartoznak. A rendelet felsorolja, hogy mely területek tartoznak budapesti (Mátyásföld), szombathelyi, szegedi, miskolci, pécsi, székelyfehérvári és debreceni repültér gondnokság működési körébe.

**Rétságban Bud miniszter és Póka-Pivny ellenzéki között választanak.**

**A másik ellenzéki jelölt visszalépett. December 23-án lesz a választás.**

Rétság, december 19. Tegnap zárult le a rétsági kerületben az ajánlások bemutatása. A legnagyobb számú ajánlása Bud János pénzügyminiszternek van. A két ellenzéki jelölt közül Póka Pivny Bélának sikerült megfelelő számú ajánlást felmutatni. A másik ellenzéki jelölt

visszalépett. A szélső ellenzék most minden erővel rávetette magát a kérdésre és igyekszik híveket szerezni Póka-Pivny Bélának. A választás december 23-án fog lefolytani a rétsági kerületben.

Az eljellek szerint a választás Bud miniszter győzelmével végződik.

**Eskütt egyik védőjét sikkasztás miatt őrizetbe vették.**

Budapest, dec. 19. A főkapitányságra néhány nap óta több feljelentés érkezett Kern Aurél dr. budapesti ügyvéd ellen, akinek a Horthy Miklós ut 56 szám alatt van az irodája és akinek a neve legutóbb az Eskütt-perrel kapcsolatban került forgalomba. Kern Aurél ugyanis az egyik védője volt Esküttnek. Két ízben is vállalta a védelmet, amikor Weisz Ödön lemondott.

számoltak be, hogy az ügyvéd ügyfeleitől elvett bizonyos összegeket és ezzel nem számolt el.

A mai nap folyamán beidézték a főkapitány a Kern Aurél ügyvédet kihallgatás céljára. A kihallgatás déli 1 óráig tartott és azon Kern nem tudta magát tisztázni és ezért őrizetbe vették. Holnap fogják dönteni az őrizetbe vett ügyvéd letartóztatása kérdésében.

Az ügyvéd ellen tett feljelentések arról

**Ismét megszöktették Lehne Hugó volt államtitkár leányát.**

**Most az atyja mellől szöktették el. — Csernyák százados szerepel az ügyben.**

Bécsből jelentik: Lehne Hugó volt magyar államtitkár leányát ismét megszöktették. Az ügy határáiban minden valószínűség szerint újra Csernyák százados áll, az elhunyt asszonyinak második férje.

Mire visszatért a leány eltűnt. Az utasok közül senki sem tudott felvilágosítást adni az eltűnésről.

Az elutasítás előtt egy nappal Lehnet távozó nőrokona kereste fel és egyes lényegesen ügyben kért felvilágosítást.

Az első szöktetés után, — mely szeptemberben történt, a leányt visszavitte a rendőrség apjához, aki a leányt egy nevelőintézetbe helyezte el. Lehner most a karácsonyi ünnepekre hozta el a leányát. Bejelentette egy vasúti fűtőke és ő magára lement újságot venni.

A rendőrség csakhamar előkerítette ezt a nőt, aki beismerste, hogy valóban Csernyák megbízásából jött Lehne Hugónál, hogy ily módon meg tudja a leány tartózkodási helyét.

A rendőrség meglepte az intézkedést a kisleány visszaszerzése iránt.

**Huszonnégy gyilkosságért 24-szer ítélték halálra Haarmant a tömeggyilkost**

Hannoveri tudósítónk jelenti, hogy ma délelőtt hirdette ki a törvényszék az ítéletet a tömeggyilkosság ügyében. Az ítélet

dőjével kíván tanácskozni és egyelőre nem nyilatkozik. Az ítélet kihirdetése alkalmával rendkívüli óvintézkedéseket tettek és még azokat is megmozdították, akik belépőjegyet kaptak. A főügyész ugyanis értesítést kapott, hogy valaki a vidékről Hannoverbe utazott és megfogadta, hogy

a tárgyaló teremben agyon fogja löni Haarmant, nehogy kegyelmet kaphasson.

Az ítélethirdetés után a legszigorubb óvintézkedések mellett vezették el a két halálraítéltet a fogházba.

Haarmant 24 elkövetett gyilkosságért huszonnégy alkalommal halálbüntetéssel sújtja,

ugyancsak csak halálra ítélték Gransot is egy gyilkosságra való felbujtásért, egy másik esetben pedig, — mint büntetés — 12 esztendei fegyházat kapott. Az ítélet indokolásának felolvasása után Haarmant, az elnök felszólítására, hogy nyilatkozzék, a következőket mondta:

— Az ítéletet teljes egészében elfogadom, ezt már régen meggondoltam.

Grans kijelentette, hogy előbb vé-

— Ez a rendelkezés — mondotta — a bírói előléptetéseknél egyáltalán nem változtatja meg az eddigi rendszert. Csupán a címzés kérdését rendezi, mert csupán arról van szó, hogy egyes bírakat a különböző osztályokban ezután milyen cím illet meg.

A kommunista bünperek állásáról ezeket az információkat adták:

Hétfőre hátré revízió alá veszik az elítéltek ügyeit és minden héten négy-öt súlyosabban elítült kommunistát bocsátanak szabadon. — A 10 éves terjedő büntetéssel sújtottak is részesülnek ebben a revízióban és így főleg az igazgatás miatt és más politikai természetű büntéseleményvért elítéltek lassanként mind szabadlábra fognak kerülni. Ennek a nagyjelentőségű állandó intézkedésnek az eredménye az hogy a különböző fegyintézetekben a mai napon már csak mintegy 140—150 kommunista éltek a csn.

Romániából 15 ezer külföldit tiltottak ki.

Brassó, dec. 19. A lapok jelentése szerint a belügyminisztérium 15 ezer felhívást küldött szét a román területen állandóan letelepedett külföldiekre, amelyben felszólítja őket, hogy legkésőbb egy hónapon belül hagyják el Románia területét.

Szélhámos kommunista. Prága, dec. 19. A kassai rendőrség, mint a „Vecser” írja, letartóztatott egy Horvát nevű szélhámost, aki hosszú időn át nagy vállalkozónak adta ki magát és egy kassai szármagyarárt nagy összegekkel megkárosított. Megállapították, hogy Horvát annak idején a magyarországi kommunista előkészítésében szerepet játszott és részt vett József főherceg palotájának kirablásában.

**Legnagyobb kamatot fizet pénze után ma a NAGY LAJOS Áru-és ingatlanforgalmi vállalat**

Iroda: Veres-utca 9. Alapították: 1900.

**LEGISEBB ~ LEGOLCIBBB ~ LEGJOBB FÉRFIRUNA SZÖVETEK**

**FELHÍVÁS BEZÁRÓKÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZNETŐK BE.**

## SZÍNHÁZ

**A Csokonai-színház műsora:**  
Dec. 20.: Walbauer-Kerpely vonós-  
négyes. Bérletszűnet.  
Dec. 21.: Délután: A suhanc. Operette. Olcsó helyárak — Este: Madarász. Operette. Új b tanálással. —  
Előszór.  
Dec. 22.: A madarász. Operette. A)  
bérlet.  
Dec. 23.: A vén gazember Életkép. Tiszteletdíj-est. Bérletszűnet.  
Dec. 24.: Délután 3 órakor: Gyermek-  
előadás. Karácsonyi tündéralom.  
Mesejáték. Tiszteletdíj-est 30 szá-  
zalék kedvezmény.  
Dec. 25.: Délután: Nótás kapitány.  
Operette. Olcsó helyárak. — Este:  
Antónia. VI. j. t. t.  
Dec. 26.: Délután: Nótás kapitány.  
Operette. Olcsó helyárak. — Este:  
A gyimesi vadvirág. Né szí mü.  
Dec. 27.: Csokolj meg. Bohózat. C)  
bérlet.  
Dec. 28.: Délután: Süt a nan. Olcsó  
helyárak. — Este: A hamburgi  
menyasszony. Operette.

**Pintér P. só látványos tündé-  
játéka.** Karácsony szent estjén, de-  
cember 24-én délután 4 órai kezdettel az új  
premierje a Pintér Dézso rendezésű és  
Sándor László félszínházi társaság által elő-  
adott "K. rászonyi tündéralom" című darabot.  
Ez a darab 1-1 felvonásból és 4 képből áll.  
A játék "Ejla az erdőn", ahol a tündérek  
lelik a hópelyhek helyét a bálán. 2-2. kép "A  
nagy a nagy kaland", 2. kép "A nagy  
a nagy kaland", 3-3. kép "Egy görbe  
nap az éjjeli vendégek", 4-4. kép "A  
koncert a borsos árnagyban", ahol lesz  
dal, tánc, móka. A bájos gyermekdramából  
felöltöztetnek is nagy élvezetet fog nyújtani.  
A kis műsört 30 százalékos kedvezményben  
részesülnek. Minden gyermek megnézi.

### A színházi iroda jelentése:

Világvárosokban mint Berlin, Párizs, Lon-  
don, New York, esemény számba megy a  
Walbauer-Kerpely vonós-négyes társaság  
egy-egy hangversenye.  
8 órakor kezdődik ma este a színházban  
Walbauer-Kerpely vonós-négyes egyen-  
hangversenye.  
Az angol uralkodó család előtt szerzett  
népszerűsége a magyar művésze-  
nek a ma a színházban egyen-  
hangversenyt és meglátó világhírű Walbauer-Ker-  
pely vonós-négyes társaság.  
Legpompásabb vasárnap délutáni mu-  
sora: Suhanc operette, Szilágyi Marcsával  
a címszerepben.

### A mozgószínházak műsora:

APOLLO: Emberek és álarok, kalan-  
dos filmregény, keleti szerepben, Harry  
Piel, a kimerő színi szerepek. 2 rész  
egy előadásban.  
URANIA: Szóke Géza, a legtekélyesebb  
ének előadó. A gyermekesekkel.  
VIGSZÍNHÁZ: Csak nővel ne, a leg-  
szébb magyar világhírű akció, amely a kül-  
föld legnagyobb városában óriási sikert  
arajon.  
Jönnek: Elsodort élet, Sába királynője,  
Colibri.  
MELEORBAN vasárnap "Bimbula, a  
drótos ó" 2 rész egy-egy. 3 óras mű-  
sor k. Előadások 3, 6 és 9 órakor.

### Hadigondozottak figyelmébe!

A m. kir. népjóléti és munkaügyi  
miniszter ur a gyermekmenhely gon-  
dozása alatt levő s a szülőkhöz vagy  
hozzátartozókhoz kihelyezett hadiár-  
vák után a gondozási díj kifizetését  
1924. évi július hó 1-től a 103039-924.  
számu leiratával beszüntette. A ne-  
velési járulék és árvajáradék azon-  
ban tovább is folyósítható. Felhivom  
tehát azokat a hadirokkantakat, ha-  
diözügyeket, kiknek gyermekei a  
helybeli m. kir. gyermekmenhely  
gondozása alatt állnak s nevelési  
járulékot vagy árvajáradékot ne-  
velés nem kapnának, hogy ezt a körül-  
ményt a tanács VI-ik közigazgatási  
rendészeti ügyosztályban (városház,  
főemelet, 13. sz. szoba) saját érdekük  
ben, a nevelési járulék folyósítható-  
sága végett — f. évi december hó 31-ig  
jelentésként be.

Dr. Vass Károly,  
városi tanácsnok.

Kérje mindenütt  
a „Debrecen“-t.

## A ÉME sajtópörében öt millió ko- rona pénzbüntetésre ítélték a „Világ“ szerkesztőjét.

**A bíróság mellőzte a valódiság bizonyítását.**

Budapest, dec. 20. Klebelsberg mi-  
niszter által az ÉME ellen indított  
plakát pör idején a „Világ“-ban Fe-  
leky Géza szerkesztő „Egy miniszter  
remonárijai“ című cikkében azt fej-  
tegette, hogy a miniszter a történet-  
tanas tárgyalósságával mondotta el  
súlyos vádiratát a banditavezérek  
sörházaival központja ellen. A sör-  
házaival vezérek — fejtegette a cikk —  
vagy agyalagyi hülyék, vagy  
tudniok kellett, hogy milyen követ-  
kezményekkel jár a Márffy-féle em-  
lek felruházása alvezéri hatalom-  
mal. Rátért végül a cikk arra, hogy  
ilyen egyesületek, amilyen az ÉME,  
nem lehetnek hazafiasak, mert pusztán  
léttük szégyen az országra.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete a  
cikk miatt pert indított Feleky Géza  
ellen. Az ügyet ma tárgyalta a bü-  
nügyi törvényszék Schadl tanácsa. A  
főmagánvádló székben az ÉME nevét  
se. Kiszely István dr. B. l. mellette  
helyezkedik el Tucsányi Egon az  
ÉME ügyvezető igazgatója. — Fele-  
kyt Bródy Ernő dr. védte.

Feleky Géza azzal kezdi védekezé-  
sét, hogy közérdek vezette cikkei  
megírásában. Egymásután jelentek  
meg az ÉME plakátjai, amelyek Klé-  
belsberg Kunó gróf szerint példái  
voltak a legromlottabb fajtájú de-  
magogióknak. Három plakát jelent  
meg és ezek közül a harmadik ma-  
gát a kormányt és Klebelsberg mi-  
nisztert gyalázza. Az ÉME egyik  
vezéré, aki ugyanakkor, amikor a  
korona értékének javítására a kor-  
mány mint ment meg, nem által-  
lotta személtépnének nevezni a ma-  
gvar koronát.

Elnök: Arra feleljen, mi adta a  
Fizvelten impulzust a cikke meg-  
írásához?

Feleky Géza: Klebelsberg vallo-  
mása. A hat nappal ezelőtti elhang-  
zott halálos ítélet, azt hiszem, en-  
gem igazol.

Schadl elnök: Azt majd meglát-  
ják kérem, az ítélet még nem jog-  
erős.

Feleky: Rumbold Attila halálos  
ítéletére hivatkozom. Nem akarok  
cizáltl Héjjas Ivára kitérni...

Az elnök: Arra nem is kell ki-  
térni.

Feleky Géza: A Héjjas-kultusz a  
gyilkosságok kultuszának kiépítésé-  
vel...

Az elnök: Hogy lehet ítélet mon-  
dani! Nem engedem meg ennek a fej-  
tegetését.

Feleky Géza: 1922. júliusában, a  
hadbíróháson Zhona és Danics tár-  
gyalásán felolvasták Héjjas Iván  
vallomását, melyből kitűnt, hogy ő  
adott parancsot az izsáki zsidók le-  
gyilkolására. A hadbíróház éppen ez-  
ért csak rablás miatt ítélte el Zho-  
nát és Danicsot, azzal az indokolás-  
sal, hogy parancsra követték el a  
gyilkosságokat.

A Sörház-utczában pár nappal ké-  
sőbb gyűlés volt, ahol frontikus ün-  
neplésben részesítették Héjjas Ivánt.  
Az ÉME-nek egy alelnöke első em-  
léke volt a ferradalom kitörése előtt,  
aki nélkül levelében, amelyet 1918 ok-  
tóber 27-én tett közzé, az ország fel-  
daruholásáról beszélt, az egyházi ter-  
tek szekularizációjáról és szociali-  
zálásáról hangoztatott kiellenlése-  
ket.

Tucsányi Egon: Ki az kérem?  
Feleky: Az önök vezére. Zilahá

Kiss Jenő polgármester.

Ezután Feleky védője dr. Bródy  
Ernő a valódiság bizonyítására irá-  
nyuló kérelmeit terjeszti elő. Bizonyi-  
tani óhajta a védő hogy az ÉME  
adott alkalmat nagyszámu büncse-  
lekmények elküvetésére. Allitom és  
bizonytom — ugymond a védő t—  
hogy Héjjas Iván 53 gyilkosság rés-  
szese és tettese. Erre vonatkozólag  
is bizonyítékot jelent be.

Az ÉME jogi képviselője teljes  
terjedelmében ellenzi a bizonyítást.  
A bíróság ezután határozathoza-  
taira vonul vissza.

Hosszas tanácskozás után Schadl  
elnök kihirdette a kir. törvényszék  
végzését, amellyel a bizonyítási in-  
dítványt elutasította azért, mert azt  
kellett volna bizonyítani, hogy az  
ÉME mint jogi személy követte el  
azokat a cselekményeket, amelyeket  
a cikk megemlít.

Dr. Kiszely főmagánvádló utalt ar-  
ra, hogy az ÉME celszja nemes és ha-  
zafias és ezért sokszor találja ma-  
gát szemben ellenségekkel, akik oroz  
va hátba támadják. Súlyos és pél-  
dás ítéletet kér.

Dr. Bródy Ernő bejelenti, hogy mi-  
vel a bizonyítási lehetőségektől el-  
zórta, nem kíván védőbeszédet tar-  
tani.

Hasonlóképen nyilatkozott Feleky  
Géza is.

Hosszas tanácskozás után Schadl  
elnök a magyar állam nevében ki-  
hirdette a törvényszék ítéletét, mely-  
lyek Feleky Gézaat négy millió fő- és  
egy millió korona mellékbüntetésre  
ítélte. A felperes költségét egy mil-  
ióban állapította meg. Az ítéletnek  
a Világban való közzétételét rendel-  
ték.

Az ítélet ellen a felek fellebbeztek.

## SPORT

### Megnyílt

#### a nagyerdői jégpálya.

A tél beköszöntésével a téli spor-  
tok hívei alig várták már, hogy ked-  
vene sportjuknak, a koresolyázás-  
nak hódolhassanak. A DTE vezetősége  
Dobrecen áldozatkészsége foly-  
tan egyszerű jégpályát készíttetett  
a nagyerdőn, amelyet holnap, szombaton  
nyitnak meg véglegesen és  
már is kitűnő jég áll a koresolya-  
sport kedvelői rendelkezésére. A He-  
lyviasut vezetőségével folytatott tár-  
gyalások eredményeképp a jegyek a  
villamoson is válthatók és pedig jö-  
vet-menet való utazással együtt tíze-  
zer koronáért. Diákjegy a helyszí-  
nen váltva 5000 korona. Idényjegy  
felnötteknek 250.000 korona, diákok-  
nak 150.000 korona. (Váltható Keiner  
Armin bórkereskedésében. Csapó u.  
13. sz.) A DTE vezetősége nagyszá-  
bú sport-programot dolgoz ki. Koresolya-  
versenyt rendez. jég-hocke mér-  
kőzést, jégünnepeit és megrendezi  
Keletmagyarország koresolyahajnok  
ságait is, azok kivül hetenként két-  
szer katonazene fog játszani a jég-  
pályán. Előre látható tehát, hogy a  
téli sportok híveinek kellemes és  
szép koresolya-szezonit szerez a DTE  
agiális vezetősége.

**A DTE megóvta  
a DFAC elleni mérkőzést.**

Ismeretes még a sportközönség  
előtt az a botránvos eset, amelyet a

DTE-DEAC mérkőzésen Rott Kál-  
man, a DTE játékosja rendezett, több  
izben bántalmazván a mérkőzést ve-  
zető fővárosi bíró: Mészáros, ami-  
ért különben már el is vette méltó  
büntetését, az örökre szóló letiltást.  
Az ő védelmében Horváth, a DTE in-  
tézója, levélben kérte Mészáros: je-  
lentésének enyhébb megváltoztatá-  
sára, amit azonban Mészáros nem  
teljesített, sőt az ominozus levelet át  
adta az egyik sportujsnának. Ezek  
a DTE óvásának az előzményei és  
indító okai, mert a bíró tudatlansá-  
ga s állítólagos részrehajlása címén  
óvtak, ezzel akarván viszonzozni Mé-  
szárosnak velük szemben való s min-  
denki más előtt teljesen korrektnek  
látszó eljárását. Az óvás sikertelen-  
sége különben előrelátható, habár a  
DEAC — azt hisszük — szívesen le-  
játszaná még egyszer a mérkőzést. (G.)

KARÁCSONYI OCCASIOT RENDEZ  
FRANK EDE

# Frank Sándor

NŐI DIVATHÁZÁBAN  
DEBRECEN, Piac-utca 42. szám.

Báli és estélyi  
ruháselymek  
raktarra érkeztek

u. m.:

- Crepe marokain minden színben
- Crepe soiel " "
- Crepe de chine " "
- Crepe saten " "
- Kamme " "
- Velour schiffo " "
- Arany és ezüst csipkék
- Teljes selyem, minden színben

110,000 K-tól

Velour szövetek  
téli kabátba.

Kosztüm és ruhaszövetek  
nagyválasztékban.

Fagyás ellen „FROGENOL“ készíti  
BÁNÓ ANDOR Arany Annyal gyógyszerháza  
DEBRECEN, Plac-u. és Szent Anna-utca sarok.

**A Debreceni Csokonai-Kör Byron ünnepélye Móricz Zsigmond és Juhász Gyula közreműködésével.**

A Csokonai Kör 1924 december hó 21-én, vasárnap délután fél 6 órakor a ref. főgimnázium tornatermében — Byron halálának századik évfordulója alkalmából ünnepi felolvasó ülést tart.

Műsor: 1. Elnöki megnyitó, tartja Pap Károly dr., a kör elnöke.

2. Byron-verseket olvas fel Thuróczy Gyula, a Csokonai színház tagja.

3. Lord Byron. Előadás. Tartja Oláh Gábor, a kör alelnöke.

4. Verseket Irta és felolvassa Juhász Gyula, a kör vendége.

5. Novella. Irta és felolvassa Móricz Zsigmond, a kör vendége.

Belépti díj 12.000 korona. A kör tagjai felét fizetik. — Diákjegy 3000 korona.

**Védjük a madarakat.**

**A madárvédelem eszközei — Ablakokra szerelhető etetők.**

A Madárvédelmi Egyesület által bevezetett és most már nagy mértékben elterjedt ablakra való tetőházikok, most már kereskedelmi forgalomba is kerültek.

E csinos, játékszamba menő kis etetőknek az az előnyük, hogy bármely ablakra — természetesen kívülről — felszerelhetők, az ablakot nem sötétítik el és az oda járó madarak kedves sürgés-forgásait a szoba bármelyik pontjából figyelemmel kísérhetjük.

Olyan játékszer ez, amely a legtisztább gyönyörűséget szerzi egy a gyermekeknek, mint a felnőtteknek, s amely, amellett, hogy megsegíti inséges, hasznos madarainkat, épp a legnagyobb szükség idején rászoktat egyuttal arra is, hogy a madárvilágot figyeljük, védjük és szeressük.

**Az egyetemi klinikákon — melyeknek környékén egy valószínű madárvédelmi telep fog létesülni, —**

már szintén használatban vannak egyik-másik osztályon az ablakra való etetők s miután itt különösen örömmel látják az ágyban fekvő betegek az ablaknál forgolódot, élénk madársereget, remélhető nem sokára — hogy e kis házikó egyetlen körtem ablakáról sem fog hiányozni.

**Nem szabadna ennek hiányoznia egyetlen kertbirtokos házában az ablakáról sem.**

Meg kell végre az intelligens kert- és szőlőgazdáknak értenie azt, hogy a madarak

az ő leghasznosabb munkásai és ha őket télen kertjükbe szoktatják és fészekodvak kirakásával még a kertben való fészkelésre is rá tudják venni őket, akkor ők

a leghasznosabb bogárpusztító munkásokat szerződették maguknak nyárára s aminek okvetlen meg lesz a látzata a gyümölcsösben is.

A ráköltött összeg a szebb, féregmentesebb és több gyümölcsben kamatos től megtérül.

Etető házikók kaphatók a Szosztina féle vaskereskedésben és a ref. gimnázium kapusánál. Fából és cementből készült fészekodvak pedig kaphatók a Szosztina féle vaskereskedésben, a Mezőgazdasági Gépgyárban és a Kubinyi-féle cementgyárban.

**— Mozart-Beethoven és Dohányi szerepelnek Waldbauer-Kerpely vonós négyes mai műsorán.**

**Kávéházban, vendéglőben és a fodrásznál követelje a Debreczenti.**

Sál különlegességek  
**Frank Edénéi**

**A Dobozy temető helyét telekparcellákra osztja fel a város.**

**A temetőnek és környékeinek szabályozási terve a városi tanács előtt.**

A városi tanács már korábban engedélyt adott Zoltay Lajos múzeumigazgatónak arra, hogy a Dobozy-temetőn feleltető, pusztulóban levő sírköveket összegyűjttesse és a sírokat feláshassa. E sírkövekből ugyanis **múzeális szempontból is rendkívül értékes tárgyak kerülnek napvilágra, miután a helyen jórészt a XVI—XVIII. században temetkeztek.**

Több nagyevű főbiró, előkelő városi polgárt temettek el e helyen.

Ezeket a sírokat a régen bezárt és pusztasággá vált temetőben felásta Zoltay igazgató, a múzeális értékű tárgyakat elhelyezte a múzeumban, a porladó esontokat pedig ismét eltemette más temetőben.

**Igy a temetőt nagyrésztben már ki is ürítették.**

Az így felszabaduló területről a város műszaki ügyosztálya szabályozási tervet készített, melynek leglényegesebb intézkedése az, hogy

**a temető helyét és a környező pusztá dombokat telekparcellákra osztja fel.**

Összesen 95 ilyen parcella van tervbe véve, melyek közül 25 a környező dombos területre oszik.

A parcellázásnak a városszabályozási tervbe való beillesztése az egész terv módosítását teszi szükségessé.

**Uj utnyitások, térképezések kerülnek be a tervbe. Igy a Méliusz-teret egyenes ut fogja összekötni a vámospécsi uttal. Ma az ut helyén még házak állanak, egy házastelket e célra azonban már korábban megszerzett a város. A temetőterület szélében halad el a Beresényi-utcából futó, az egész várost körülalakban körülölelő**

**nagy széles körút, melyhez a temetőterületből szintén átkoznak fel néhány méternyi.**

A városi tanács az építési bizottság elé terjeszti a telekparcellázási és szabályozási tervet jóváhagyás végett.

**Hajszja a fegyházból megszökött betörő király után.**

**Egy vízespohár, mint bünel. — Somogyi Jenő Nyiregyházán feltűnt.**

Emlékezerünkben vannak még Somogyi Jenő álszázadosnak Budapesten, Debreczenben és Nyiregyházán elkövetett nagyszabású lopásai, amelyek egyenruhába öltözötten betelekódva különböző jobb társaságokba, szinte zseniális módszerrel hatottak végre. A kir. törvényszék ezen büncselekményekért 8 évi fegyházra ítélte el. Az ügy felebvezés alatt állt, ő pedig a nyiregyházi kir. ügyész-fogházában ülte büntetését, mielőtt egy költös reggelen a fogházból agyfúrta módon megszökött. — Beszéltek azután, hogy felvidéki rokonaihoz ment, majd mások meg Budapesten látták feltűnni. Egyik fővárosi lap a közeli napokban pedig azt írta, hogy állítólag Miskolcon járt, ahol egy kávéházban cigányokkal mulatott gyanusan feltűnő módon, huszárkapitányi egyenruhában, úgy hogy magára vonta az ottani csendőrség figyelmét is.

**Egy csendőrszázados igazolásra is szólította, de oly fölünyesen vselkedett, hogy mialatt a csendőrszázados készültség igénybevétele miatt néhány percre magára hagyta, az álszázados ügyesen kezet oltott.**

Ugy látszik Miskolcra Nyiregyházzára vette az útját.

**Felismerték Nyiregyházán**

Tegnap reggel egy Stein nevű nyiregyházi polgár, aki Somogyival katonáskodott félreismerhetetlenül felismerte a betörő álszázadosot Nyiregyházán. Rendőr után nézett, hogy elfogathassa, azonban hamarjában nem talált rendőrt, szólt a közelében álló Csordás Jenő volt rendőr-detekatív fiának, akinek a segítségére próbálta kézrekeríteni és a hatóságoknak átadni a szökevényt. Somogyi megnevezte a neki gyanus tanakodást és gyors iramban a Korona-szálloda felé vette az útját.

**Izgalmas hajszja a Koronában**

Mivel más kapun nem tudott bemenni, az étterem felé vezető bejáraton surrant be. — Üldözői, hogy szem elől ne téveszék, mindentűnt a nyomában voltak. Nem tudták megállapítani, hogy a bejáraton belül nerre ment. A kávéházba-e vagy a szállodába, vagy pedig az étterembe. Mint később megállapították, a bormérésbe osont, ahol egy pohár vizet kért, azt izgatottan félig kiitta és gyorsan eltűnt.

**Munkában a rendőrség.**

Közben az üldözőknek sikerült az államrendőrségnek is tudomására adni az esetet, ahonnan Ozory István rendőrtanáccsossal az élen **detekтивek és rendőrök jelentek meg a Koronában, az egész épület felkutatták, de Somogyinak hullt helyét találták.**

Megállapították azonban a pincérekéltől vett információkból azt, hogy valóban járt egy munkás külsejű gyanus ember ott és a rendőrség által ismertett személyleírás után a Somogyi hirhiedt alakjára ismertek rá utólag.

**A vízespoharat lefoglalták.**

A rendőrség más biztosabb nyomhiányában **lefoglalta azt a poharat, amelyből az állítólagos betörőkirály egy félpoháryi vizet izgatottan kiivott.** Elszállította a rendőrségre és az azon levő ujjlenyomat megállapítása végett még ma felküldte az Czirzagos Bünygyi Nyilvántartó Hivatalhoz daktiloszkópiái vizsgálatra, amely eredményéből kétséget kizáró módon meg lesz állapítva hogy valóban a Somogyi Jenő kezében volt-e az.

Mivel az utóbbi napokban Szopkó Dező gépészműhelyénél, Barzó Pálnál és több más lakásban is feltűnt egy hasonló alak, aki villanyszerelő-

rek adva ki magát, olyan különböző értékű tárgyakat, többek között egy anyórárt és láncot ellopoit és ment a rendőrség a miskolci eset, továbbá az itt említett lopások és a nyiregyházi állítólagos felismerés miatt összefüggést lát, a nyomozást teljes felkészültséggel folytatja.

A közönség nagy szolgálatot tenne a rendőrségnek, ha cher, figyelemmel kísérné minden hasonló gyanus alaknak feltűnését és azt nyomtalan tudatná a rendőrséggel.

**Frank Sándor**  
NŐI DIVATHÁZÁBAN  
**DEBRECZEN,**  
PIAC-UTCA 42.

**Megkezdődött a Karácsonyi-Occassió eladás!**

Női téli kabátok	590.000 K.
Szőrmezve	750.000 „
Veleur kabátok	1.150.000 „
Dubi téli kabátok	980.000 „
Szőrme bundák	3.600.000 „
Veleur kabátok szőrmezve	1.450.000 „
Sealszkin bunda, brukatsejyem beléssel	4.750.000 „
Selyem tricó ruhák minden színben	395.000 „
Crepe de chine ruhák a legdivatosabb színekben	790.000 K.

**Plüsch kabátok**  
nagyválasztékban raktárba érkeztek.

**Ápkihordokat elvesz a hiadódhivatal!**

**MEGLEPŐ OLCSÓ ÁRAK KARÁCSONYRA!**  
Csodaszép nyakkendők, nyakalkak, zsebkendők.  
**HERMANN és FRIEDMANN**  
PIAC-U. 10. Bikávnál szemben. ORVETLEN NÉZZE NEG A RIRAKATOT!

# Hírek

## Szathmáry Zoltán gyászja.

Megrandít, súlyos csapás érte Szathmáry Zoltán író és hírlapírót. Leánya Jolán, ma hajnalban, Szombathelyen, 27 éves korában, váratlanul meghalt.

Szathmáry Jolán Debrecenben született, Szathmáry Zoltán első házasságából. A debreceni kir. pénzügyigazgatóságnál kinevezett kezelő volt, az ideig azonban saját kérelmére Szombathelyre helyezték, az ottani pénzügyigazgatósághoz. Az elhunytat Szombathelyen temetik el.

Szathmáry Jolán halálával a mélyen sujtott apa utolsó gyermekét veszítette el. Fia a világháborúban esett el az orosz harctéren, — mint honvéd tiszt. Fiaatalabbik leánya pedig tüdővészben halt meg.

Leánya temetésére Szathmáry Zoltán ma Szombathelyre utazott. A rekvizitumát a debreceni róm. kath. templomban tartják meg.

A debreceni újságírói kar öszinte részvétellel osztozik Szathmáry Zoltán gyászában, mely annál tragikusabban jött, mert hisz Szathmáry Zoltán a múlt vasárnap ért meg egy igen szép ünnepeket, újságírói működésének 35 éves jubileumát.

**Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban:** Nagytemplomban d. e. 10 óra predikál dr. Révész Imre, d. u. 5 óra predikál Peleskey Sándor. Kistemplomban nem lesz istentisztelet belső javítása miatt. Kossuth-utcai templomban délután 10 óra predikál Diószeghy Mihály, délután 5 óra predikál G. Nagy B. L. Árpádtéri templomban délután 10 óra predikál Peleskey Sándor délután 2 óra két magyar és délszegi Mihály, Ispolyáti templomban délután 10 óra predikál Nagy István, délután 2 óra predikál Márton Sándor. Homokkeri imaházban délután 10 óra predikál Makay János, Nyilas-télepen délután 3 óra Perpeth Ferencz.

Vasárnapi iskola délután fél 9 óra Kar Diakónissza-Othónban, Miklós-utca, Pacsirta-utca, Leány-utca, Csonka-utca és Vigkedv Mihály-utcai iskolában, délután 9 óra Csap utca 9. Nyilas-télepi iskolában, a Dóczy-imézetben és a Szechenyi-utca 4. sz. a. paróchiá, d. e. 10 óra Homokkeri iskolában, d. e. 10 óra Fűvészkerti-utcai iskolában és délután fél 3 óra a Nyilas-barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 óra Ispolyáti-telep 9. sz. tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 24-én vasárnap Kollégium földszint 4. sz. a. d. u. 5 óra a szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesnekara tanulás óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-in a Tanító Othónban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület) új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

**Unitárius istentisztelet.** Dr. Csiky Gábor budapesti unitárius lelkész f. évi december hó 21-én d. e. fél 12 óra a Kossuth-utcai ref. templomban istentiszteletet tart és urvac-órát oszt. 20-án d. u. fél 6 óra a gondnoki hivatalban (Hatvan-u. 24.) presbiteri ülés lesz.

**Az év. templomban az istentisztelet f. hó 21-én vasárnap d. e. 10 óra Farkas Győző lelkész végzi.**

**Az év. karácsonyi gyűjtésére** a lelkési hivatal ezután is felhívja a hívek figyelmé. Ne legyen senki sem, aki nem adja a szeretet oltárán.

**A miniszter sürgeti a kövezetvámok aranyparításra való emelését.** A kereskedelemügyi miniszter rendelkezést küldött a városhoz, melyben sürgeti a város által szedett kövezetvámok teljes aranyparításra való emelését. A legutóbbi városi közgyűlés végrehajtotta már ezt a műveletet s most épen a miniszteriumban van az akta jóváhagyás végett. Most a város fogja sürgetni a jóváhagyást.

**Waldbauer-Kerpely vonós-négyes egyetlen hangversenye ma a színházban,**

## A városi tanács két hónapos indennitást kér a városi tanácstól.

**Az aranykoronás költségvetés nem készül el a kellő időre. — Sok munkával jár a költségvetés összeállítása.**

Debrecen város a gazdasági bukás következtében öta, éppoly mint a többi köz- és magánháztartás, tulajdonképpen költségvetés nélkül gazdálkolt. Azok a számítások, amiket összeállítottak, néhány hét alatt teljesen idejüket mul'akká váltak. Az erő reális, részletes aranykoronás költségvetést most készíti a városi számvevőség. Az aranykoronás költségvetés törvényes rendelkezésén a lepszik, amennyiben a számlási törvény írja elő, hogy 1925. január 1-től ilyen költségvetéssel kell gazdálkodni a köztisztviselteknek.

A költségvetés összeállítása nagy munkát rá a városi hivatalokra. Az egészen részletességig számított té-

teleknek beállítása sok utánjárást és időt emészt fel — **Ez az oka annak, hogy a költségvetést nem tudja a számvevőség úgy elkészíteni, hogy január 1-ig kinyomtatható és letárgyalható legyen.**

Ary Lajos főszámvevő a mai tanácsülésen ezen körülményekre való tekintettel kéthónapos indennitást kért január elsőjétől február 28-ig terjedőleg. A városi tanács magáévátta a főszámvevő javaslatát s azt elfogadás végett még az előnapban tartandó közgyűlés elé terjesztte.

Tekintettel arra, hogy az indennitás a költségvetés alaposságának célját szolgálja, aligha fog a közgyűlésen vitára okot szolgáltatni.

## A magyar felsőbbíróságok 200 éves jubileumának ünnepe a debreceni Táblán.

A magyar királyi felső bíróságok december 20-án ünneplik fennállásuknak 200 éves jubileumát. Ez a jubileum első sorban a budapesti kir. ítélőtáblára vonatkozik, mert 1724 május 2-án kezdte meg működését a pesti ítélőtábla az 1722—27. évi országgyűlésen alkotott nagyföntossági bírósági szervezeti törvény értelmében.

A királyi ítélőtábla elnevezése Mátyás király idejére nyúlik vissza, midőn a 24 ülnök alkotta királyi törvényszéket (Sedes regia iudicaria) ítélőtáblának nevezték. 1556-tól a kir. ítélőtábla két osztályban működött. Az egyik Pozsonyban a nádor, a másik Kassán, az országbíró elnöklétte állt. Az 1722—25. országgyűlés által hozott 24. törvények kiáltva szervezte a hétszemélyes táblát.

Az ítélőmesterek vidéken nem tartottak ítélőszéket és így, nehogy az ő hatóságuk alá utalt ügyek meg legyenek fosztva az igazságszolgáltatás, Nagyszombaton, Kőszegen, Eperjesen és Nagyváradon kerületi táblákat állítottak fel. E kerületi táblák határozata ellen azonban a kir. ítélőtáblához volt jogorvoslatnak helye.

Nagyföntossági még a CVI. te. is,

amely elrendelte, hogy a királyi helytartó tanácsot a hétszemélyes táblával és a királyi táblával együtt az ország középpontjába kell áthelyezni. Az 1723-iki törvények kihirdetése után, dacára annak, hogy Pest város tanácsa az áthelyezés ellen tiltakozott, a királyi Kuriát Pesten, az Uri utcában helyezték el.

A királyi ítélőtábla működését Pesten 1724 május hó 2-án kezdte meg és megszakítás nélkül folytatja a mai napig.

A magyar királyi felségjogok mai szervezete ettől az időtől datálódik. A jubileumot a debreceni kir. ítélőtábla is díszes keretekben ünnepli meg december 20-án. A jubileumi ünnepek sorrendje a következő:

Istentisztelet 8 óra a ref. nagyttemplomban, 10 óra a róm. kath. templomban. A királyi ítélőtábla ünnepi teljes ülése egynegyed 1 óra, a székházának dísztermében (Szechenyi utca 9. I. emelet 43) a következő tárgyszorozattal: a) elnöki megnyitó beszéd, tartja Olevháry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök; b) dr. Dávid István kir. ítélőtáblai bíró előadása. Társas ebéd fél 14 óra az Arany Bika nagyszálló kupolatermében.

## Az operaház együttesének vendég szereplése két teljes opera-műsorral a Csokonai-színházban.

A Csokonai színház műsorán, egy ólyen vendég szerepléssel szerződés folytán 1925 január havában két teljes estét betöltő operaelőadás is szerepel. Kardoss Géza a napokban kötött szerződést a budapesti Operaház együttesének képviselőjével arra, hogy január 10 és 20-án, önálló műsorral, Debrecenbe jöjnek az együttes tagjai és színházi előadás keretében két operaelőadást adnak. A január 10-iki műsor szerint Budapest nagy zenei és színpadi siker aratott Wolff Ferraro: *Suzanne titka* című egy felvonásos vig-opera kerül színre. Január 20-án pedig egy *Mozart operát* adnak elő. Az Operaház művészei közül a debreceni vendég szereplésre a következők

neve szerepel: Komáromi Pál, Závodszy Zoltán, Kruswyk Annie, Eitner Irén, Kőszegi Teréz, Dalmoky Viktor, Bördy Bella.

A vidéki vendég szereplések rendszeresítése az Operaház direktiójától indul ki és az első kísérlet Debrecenbe vezetett. Kardoss Géza örömmel fogadta a kedvező ajánlatot és az első két előadás sikere után végleges megegyezést öhajtt kötni az Operaház együttesével a rendszeres vendég szereplésére. Ha ez sikerül, a Csokonai színház művészi teljesítménye az opera előadások kifogástalanságával és fővárosi stílusával, — minden kulturális feladatát végre tudja hajtani.

— Háromszáz z r korona segélyt kapnak a ref. lelkési özvegyek A református püspöki hivatal 3506—924 sz. alatt a lelkési özvegyek segélyezésére fejenként 300.000 koronát utalányozott a Magyarorsági proteáns egyházak közös segélybizottságától vett küldeményből. A segély az egyházközléti pénztári hivataltól átvethető a hivatalos órák alatt délután 9 óráig 12 óráig.

— Doktorraavatás. Légrány István jogszigorlót, aki régebb óta dr. Kölcsey Sándor ügyvéd tb. városi főügyész irodájában dolgozik, tegnap a debreceni egyetemen a jogtudományok doktorává avatták. — Ugyancsak tegnap avatták a Tiszta István Tudományegyetemen államtudományi doktorrá Wurst László jogszigorlót.

— Debreczen város egy minifója az Országos tudománymentő bizottság részére. A gróf Apponyi Albert elnöklété alatt álló Országos Tudománymentő Bizottság már a múlt évben nagy társadalmi gyűjtést rendezett abból a célból, hogy az egyetemek és tudományos társaságok munkájához laboratorumok felszereléséhez s külföldön tanuló ifjak támogatásához anyagi segítséget nyújthasson. A múlt évben 235 milliót szedett be és adott ki a társaság. Ez évben ismét megszervezte a gyűjtési akciót s ehhez kérte Debreczen város hozzájárulását. A városi tanács dr. Csűrös Ferenc tanácsnok javaslatára egymillió koronát szavazott mbg a társaság céljaira.

— A zenekedvelők egyesületek tagjait tisztelettel értesítjük, hogy szombaton este a Csokonai színházban tartandó Waldbauer Kerpely vonós-négyes hangversenyre 30 százalékos helyárendményt kapnak. Az elnökség.

— Építkezések és átalakítások engedélyezésénél teljes aranyparításos díjakat szed a város. A városi tanácshoz megérkezett a miniszteri jóváhagyás arra nézve, hogy ezental az építési szabályrendelet alapján szedhető díjakat teljes aranyparításban vesse ki. Ilyen díjakat három esetben szed a város: új épület emelésénél, épületátalakításnak és épületelemezéskor engedélyezésénél. Ezzel kapcsolatban felmerült az a gondolat, hogy ne csak a fenti esetekben, hanem mindenféle építkezési engedély díjat szedjen a város. A tanács azonban ezuttal elállott ennek bevezetésétől, hogy ne nehezítse még ezzel is az amugyis stagnáló építkezést.

— Régi magyar táncokhoz korhű jelmezeket kölcsönöz a város. A Debreceni Fillegylet új othonának javára február 7-én teaestélyt rendez az Arany Bika dísztermében. Az estély keretében a Fillegylet a régi divatmult magyar táncokat is beakarja mutatni. Miatán a magyar táncok propagálával nemzeti ügyet szolgálnak, erre való hivatkozással kérték a városi tanácstól, hogy a táncolóknak szükséges korhű jelmezeket kölcsönözze ki számukra a városi színházról. A tanács felelősség mellett kiadja a ruhákat.

— 8 óra kezdődik a színházban ma a Waldbauer-Kerpely vonós-négyes egyetlen hangversenye.

— Feltűnő olcsó árak karácsonyi ajándéktárgyakban, karácsonyi díszekben, ugyszintén levélpapír és könyvujdonságok nagy választékban Csáthy Ferenc R. T. könyvtárestárájában Ferencz József-ut 8.

x Művészi fénykép felvételek, nagyítások, bonyhádi Percei Miklós fénykép szalonjában, Péterfia u. 76.

Friss töltésű  
**Bikszádi víz**  
érkezett!  
Csanak József Keresk. Rt.  
fűszer- és csemege üzlete. - Fő postával szemben. - Telefon: 70.

A debreceni egyetemi ifjusag képviselteti magát az angol-orosz diák világkongresszuson.

Akcio az utazasi költség fedezésére
A keresztyén diák-világszövetség közelesem világszövetség rendez. a melyre meghívta az összes egyetem...

A vasárnapi advent est.
Vasárnap fejezi be a Férfi-Liga adventi előadásaikat nagyterem színpadán, melyen...

Postaügynökséget állítanak fel a halápi erdőben.
Bánki Gábor és társai halápi lakosok azzal a kérelemmel fordultak az illetékes hatóságokhoz...

Gazdák figyelmébe.
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdatársadalom figyelmét, hogy jelenleg...

Dalestély az Arany Bikában
Szombaton este folyó hó 20-án lesz megtartva a Kereskedő Ifjak nagy-szabású dalestélye az Arany Bika kistermében...

Olvassa lapunkat!

A retikülrelő a férfiakat is megamadjá.

Hány óra van kérem? — Rablótámadás a Kertész utcán.

Csak alig pár hete annak a sorozatos utonállásnak, mely egy puha-kalapos, rövidkabátos férfi követelt a védtelen leányok ellen. Most ismét egy utonállásról adhatunk hírt. A támadó eddig védtelen nők retiküljére vadászott, most az áldozata egy férfi, akinek a belső sérege lepte el az óráját és tárcáját az a rövidkabátos rabló és aztán elmenekült. Erről a rablásról munkatársunk az alábbiakat jelenti: Szabó István Kertész-utca 7. szám alatti lakos csütörtökön este granut-lepül igyekezett hazafelé. Utakban egy barna rövidkabátos, puha-kalapot viselő férfi elébe állott és így szólította meg: — Hány óra van kérem? Szabó mitsem sejtve órája után avult és kivette. Ekkor azonban az ismeretlen egyén tőle elkapta óráját, majd belső zsebéből erszényét kinyújtotta és azzal elszaladt. Szabó István még észre sem tért, a csodálkozástól, így rendőrt sem kiíráthattott. Majd mikor ámula aból felcsudott, a rendőrségre is tett és feljelentést tett az ismeretlen rabló ellen. A feljelentés alapján a rendőrség nyomozást indított, de mindeközben nem sikerült a tettest kézrekeríteni.

Rendkívül kevés üzletet kötöttek a tőzsdén

Zürichi zárlat.
Páris 2767 fél, London 2428 fél, Newyork 516 egyegyed, Brüsszel 2560, Milánó 2203, Hollandia 20840, Berlin 12290, Bécs 7270, Szófia 377 fél, Prága 1567 fél, Varsó 9940, Budapest 70, Bukarest 260.
Az aranykorona árfolyama
Az aranykorona mai árfolyama 14,894.84 papirkorona.
Ura drágult a buza és a rozs.
A terménytőzsde ma rendkívül szilárd volt. A tőzsdetanács ma is 7500 koronával emelte a buza és 2500 koronával a rozs árát. Ez utóbbi cikkből zárlatok néhány száz métermázsa 430-435.000 koronás áron került forgalomba. A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése (budapesti paritásban, 100 kg-ként ezer koronának): buza tiszavidéki 75-os 510-512 fél, egyéb 507 fél-510, 78-as tiszavidéki 520-522 fél, egyéb 517 fél-520, rozs 427 fél-432 fél, árpa takarmány 400-420, sörörpa 470-500, köles 260-270, zab 395-410, tengeti 250-255, repecs 660-690, korpa 220-222 fél.

Ferencvárosi sertésvásár.
Erkezett 492, eladott 189 Zártvárosban maradvány 136, érkezett 19 eladott 20. Árak: könnyű 21-22, nehéz 23-27.

Felhívás. Felhívjuk a vásárlóközönség figyelmét, hogy (saját érdekében) irkát kiállításunk karácsonyi reklám cikkeink, különlegességeink, olcsó árúknak megfűzésére. Fergelmei Ház az új Piac-utca 21. (Sesztina-vaskereskedés mellett.)

Házi dísznótoros vacsora
Hurkaestély
NÉMETH LAJOS édesanyjában, Csipó-utca 14 sz.

Ma már mindenki tudja
Feldheim Imre
posztóházában Kossuth-utca. 6 sz.
vásárolhat.

Felelős-e a 160 kiskazda a cukorgyár 1922. évi cukorrépa-termésnek elfagyásáért.

Elapolt monstre tárgyalás a debreceni törvényszéken. — 160 vádló t lent meg.

A Szolnoki Cukorgyár és a Zichy-Ferray féle uradalom között az 1922-ben lebonyolított cukorrépa szállításból differenciák merültek fel, a melyekben a beszállított 150 vagon cukorrépából a korai fogyótán 22 vagon hiány származott. — Mivel a Zichy-Ferray uradalom a cukorrépa termelést a tetélni, kabai, náduvari és más környékbeli kisgazdákkal végeztette, a cukorgyár kérvényét az alvállalkozókra hárította. — A debreceni törvényszéken tegnap tárgyalták ezt a pert, melynek 160 kiskazda vádlottja jelent meg a fővárosi tárgyaláson. Az uradalom ügyésze hűtlen kezelés, illetve csalás bűntette ellen emelt vádat a kiskazdák ellen, mert a vádirat szerint az ő gondatlanságuknak tulajdonítható az 1922. évi cukorrépa-termés nagyfokú fogyása. — A monstre fővárosi tárgyalást dr. Serly Jenő büntetőtanácsa vezette, a vádat pedig Mező Sándor dr. királyi ügyész látta el. Az érdekeltek igéreköz fővárosi tárgyalást az elnök a károsult Szolnoki Cukorgyár jogi képviselőinek meg nem jelenése miatt elhalasztotta és elrendelte a nyomozás ki-gyűjtését. Az iratokat a törvényszék áttette az ügyészséghez, azzal a meghagyással, hogy a vizsgálat ki-gyűjtését a páspökkladányi járásbíróség végezze.

— Rendbehozzák a Maróthy György-utca világitását.

A legtöbb városi közgyűlésen panasz hangzott el a városi utaknak hiányos világitásáról. A szóval fejt Maróthy György utca lakosai külön is kérik a világitási viszsza-szám megzúntetését. A kérelem alapján a világitási vállalat kalkulációt csinált a szóban forgó utca világitásának rendbehozására s egyúttal megállapították, hogy a bajok onnan származnak, mivel annak idején ezen az utcán nem réz, hanem olcsóbb vascsöveket építettek be. Ennek átcserele se a kalkuláció szerint 17 és fél millió koronába kerül. A városi tanács mielőtt döntést hozott volna, visszaadta az ügyet a világitási vállalatnak annak megállapítás végett, hogy beruházást vagy pedig csupán javítástól van-e szó, mivel a két eset külön elbírálás alá esik.

— Ma van az izr. Nőgyűlés művészesestélye.

Az izr. Nőgyűlés ma december 20-án tartja meg a Bika disztermében táncos egybekötött művészesestélyét. A műsor 8 órakor kezdődik és ezután kéri a rendezőség a pontos megjelenést, mer az előadások alatt az ajk karva maradnak. Az elődást szépségsverseny követi, utána tánc.

A Tőkergyártás, üvegsziszonias régi tukrok ujjaöntése Siplovics Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35-6.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

Table with 2 columns: darab, Vétel. Rows include Dollár, Angolfant, Hollandi forint, Francia frank, Svájci frank, Lira, Cseh korona, Lira, Lei, Dinár, 100n. márcs, Lengyel márcs, Osztr. korona.

**egállapítottak a kombinált villamos jegyek árát.**

Megírtuk, hogy a helyi érdekű vasutigazgatóság a városi tanáccsal folytatott tárgyalások alapján elhatározta olyan kombinált villamos jegyek kiadását, amelyek egyúttal bejegyzül szolgálnak a nagyterdei kocsolyapályára és a fürdőbe is. A városi tanács tegnapi ülésén elfogadta a tárgyalásokon készített tervezetet. E szerint az utazás díja ilyen kombinált jegyekkel a város bármelyik részéről egy szakasz jegy ára lesz. A kocsolyapályán 10.000 koronás jegyet bocsátanak ki, ebben benne van az utazás díja a pályára és vissza, valamint a pályahasználat díja is. A fürdőbe hasonlóképpen előnyös kombinált jegyeket lehet váltani. Nem történt döntés még a kijárat utszakasz viteldíjának ügyében. — A város ugyanis a villamos igazgatóság álláspontjával szemben ragaszkodik ahhoz, hogy az utszakasz viteldíj 500 koronára szállítsák le.

— „A nemzet”. Ezen a címen magas színvonalú, igen tartalmas folyóirat jelenik meg november 15-ike óta Budapesten. Erős meggyőző szellem, objektív hang, irodalmi színvonal a könyvszámba menő folyóiratot melynek első számába Rákosi Jenő, Herceg Ferenc, Kosztolányi Dezső, Paulini Béla, Szombati Szabó István írtak cikket novellát, illetve verset.

— Hoor-Tempis Erzsébet a zenede ujj énektanárnője. — Megírtuk, hogy a zeneiskolai bizottság Bán Erssi énekművész nő helyére a zenedébe Hoor-Tempis Erzsébetet javasolta meghívni. A városi tanács elfogadta a javaslatot, elejtette a pályázat kiírását s egyhangúlag Hoor-Tempis Erzsébet mellett döntött, akinek meg van ugy a művészi, mint tanári oklevele.

— Összeronsolta az ujját. Suta János 62 éves Apaffy-uten 62. szám alatti lakos máv. munkás tegnap kint dolgozott a máv. gépjávitó műhelyben. Munkaközben jobbkezének egyik ujját a kalapáccsággal összeronsolta. A műhelyi mentők első segélyben részesítették, majd lakására szállították. Az esetből kifolyólag a rendőrség vizsgálatot indított.

— Ellopott szőnyeg. Kontsek Géza kereskedő feljelentést tett a rendőrségen, hogy Kossuth-utca 15. szám alatti házában lépcsőházából ismeretlen tettes egy értékes szőnyeget elemelt. Nyomozás indult a tolvaj ellen.

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF  
Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó-vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hirlap rt. nyomdájában.

**Nagy kész kocsiraktár**

egyszerűtől a legmodernebb kivitelig. Új és használt kocsik kaphatók. Használtakat veszek és becserélek. javításokat, fényezést, kárpitozást, megrendeléseket olcsón és pontosan eszközöl:

**NEULANDER ANDOR**  
kocsigyára  
Erzsébet-utca 28. sz.  
TELEFON 11-47.

**Ha nem tudja, o vassa**

és másnak is mondja meg, ha meg van elég ve és soknak nem talájj. Borítválas 2000. Hajvágás 30 és 4000 korona.

Ha tudja, o vassa

**Elsőrendű karpitos**  
Szabó József Varga-utca 1.,  
Szent Anna utca sarok.  
KÉSZ HECSEREK raktáron

**ARANYAT.** ezüstöt, briliánsat, hamis fogai legmagasabb árban VESZÉK  
**STEINER MIHÁLY** Hatvan-u. 2. 1-6 em.

**Új varrogép** németországi **2.700.000 K-ért**  
10 évi jótállással  
**Rosenberg és Hammer Piac-utca 8**

**Karácsonyra** már megérkeztek mindennemű ajándékok  
**Szabó és Zengevald**  
rőtös és rövidárúztelében **Szent Anna-u. 3.**  
Kabát velourok, női és férfi szövetek, Cosmanosi ruha és pongyola flanelok, Har. snyákban, keziyűkben óriási választék. — Nagyon olcsó napi árak.

**Gyapjufonal** cérna pamut, szabó kellékek nagy raktára  
**Franknal, Csapó-utca 90**

**Tüzifa**

prima száraz, vagon-tételben, vágva és hasábban, házhoz szállítva, valamint  
**porosz kőszén, koks, Mosott kovácskő, elsőrendű hazai kőszén** jutányos áron pontosan szállít a **FAFORGALMI. Rt.**  
ezelőtt **DEBRECZENI FAIPAR R. T.** TŰZIFASZTÁLYA. **Telep: SALÉTRUM-UTCA 5. Telefon 156.**  
Központi iroda: **Bankegyesület, Király-u. 4. Telefon 341.**  
Vágott fát leblombált kocsiban szállítunk

Mielőtt férfi- fiu-ruhát vagy kabátot vesz  
mindenki jöjjön először Debreczen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu ruhá-  
áruházába

**A MAGYAR RUHAIPAR**

A „BIKA SZALLO” ÉPÜLET.

**Olcsón vettem Olcsón adom**

az alábbi cikkeket:  
**Raglások, téli kabatok, szőrmés bekecsék, fiu ruhákat és bundákat.**

**Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fix fizetéses egyének 15 százalékos árszármányban részesülnek!**

Prima minőségű  
**dióbél**  
vizionteladásra is kapható.  
Füvészkerti-utca 8. alatt.  
Telefon: 12-06.

**Zsíros szóda szappan főzéséhez**  
garantált minőség, nagyon olcsó!  
**STERN**  
festéküzletében, Bikával szemben  
**Piac-utca 10.**

**Mosott rongyot**  
vesz a „Tiszántúli Hirlap” nyomdája,  
Varga-utca 5. sz.

**Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő?**  
Hatvan-u. 1., prof. püspöki palota, az udvarban  
Telefon 11-99. szám.

Nagyszabású karácsonyi vásáron mindenkinél olcsóbban vásárolhat karácsonyi ajándékokat.

Mindenki nézze meg az Ingóságközvetítő Karácsonyi vásárját, mert itt mindenkinél olcsóbban kaphat karácsonyi ajándéktárgyakat, csupa szép s e mellett olcsó árú. Alkalmi vételek! Az Ingóságközvetítő mindenki ismeri és mindenki látogatja. Vidékiek is egyre tömegesebben keresik fel.

Gyermekjátékok már 3000 koronától, használati tárgyok 3000 koronától, kitűnő használati eszközök aljál együtt 10.000 koronáért, társasjátékok 10.000 koronától, csodaszép antik órák, nappok, valódi szonai vásák. Endrő Margit vázái, a nagyon kedvelt amerikai mosó szappan tucatonként 50.000 koronáért, kocsolyák, férfi, női, gyermekkabátok, ruhák, cipők, eszímák, hegedűk, cimbalnok, kottatartók, szelvények, gyermekkalucsnik, férfi hócipők, szépirodalmi, ifjúsági, jogi és orvosi könyvek a legjutányosabban, féláron kaphatók.

Részletfizetésre is adunk gyönyörű szalonárműtárgyakat, könyvszekrényeket, íróasztalokat, székeket, magános árműtárgyakat, ruhaszekrényeket, szobagőzfűrdőket, gramofonokat, mosdókat, hencsereket, ebédlő, szobai, konyhai, vásári asztalokat és mindenféle bútort. Ha elköltözik, forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert itt értékesítheti mindenféle ingóságait a leghamarább.

Vásznakat, kanavásznakat, részletfizetésre is adunk, éppen úgy, mint bútort, férfi és női ruhákat, kabátokat.

Jól jegyezze meg! Ha bármit venni vagy eladni kar, mindenek előtt jöjjön el az Ingóságközvetítőbe. Milliárdokat takaríthat meg, ha itt vásárol. Állandó árúfelvétel és állandó eladás egész nap s az esti órákban is.

# Apró hirdetések

**5000 korondert hirdetés az alábbi öt lapban:**  
 Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld,  
 Tiszántúli Hírnap. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 5000 korona, minden  
 további szó 500 korona. — Vastag betűs szöveg 1000 korona.

## AJÁNLAT

Debreceni Általános Fogyasztási Szövetkezet üzleteiben: Rákóczi-u. 23. Czegléd-u. 16. Hadrázai-u. 15. Karácsonyfák, karácsonyfadíszek, cukorkák, degyütemesök, cukor, fűszerárak, fajtalmák olcsón beszerezhetők. F141

Ünnepekre, névnapokra, dísznótákra a legkitűnőbb fajták literenként is kaphatók Grittner (volt Hegedűs) szőlőtelepen, Bellegrőlő 253. sz. (Hosszupályi-út elején). E481

Karácsonyfa, dupla fenyő, szép lombos olcsón kapható, Bartha faterlepen, Ispotály 3b. 192

Tavaszi téglaszükségletét legelőbban most szerezheti be Hortolágy Téglagyárnál, Szent Anna-u. 11 Hézhöz szállítunk. 110

Lucerna, korpa, tengeri, széna, szecska állandóan kapható Unió-faterlepen, Ispotály-telep 1. Telefon 7-79 172

Elsőrendű porosz kőszén legelőbban beszerezhető Unió-faterlepen, Ispotály-telep 1. Telefon 7-79. 171

Kőszén szobafűtésre, darabos szuhakalói 40 ezer koronáért mázsánként beszerezhető Unió-faterlepen, Ispotály-telep 1. Telefon 7-79. 170

**A LEGSZEBB b kecsket olcsó árban készíti B nkö Márton srácmester, Nyil u 21.** E491

Husfűtést elfogad Bikfalvy, Péterfia utca 54. E482

Hintalovak és izléses fajtákok e hó 15-től kezdve kaphatók. Erdődy jätéküzemében. Olcsó árak! Homokkert, Lónyai-u. 19. Hungária-malom mögött. E422

Almásvy saját készítésű cipői a legelőbb karácsonyi és újévi ajándék. Kossuth-utca 18. E289

O-bor, saját termései, bakaos, egész vasárnap literenként is kapható csak 16,000. Poroszlay-u. 53. Tízbusz-literért köznap is kimegynek. Előzetes értekezés Fűvészkert-u. 14. emelet. E505

Hurkakészítely szombaton, december 20-án este a Vékony Lajos hajduböszörményi vendéglőben. Elsőrangú fajták Toth Béla nagyszerű zenekarával muzsikál. H186

Villanyernő készítését batikműhelyemben és festést nagyon olcsón készítek. Lorántffy-u. 17. E503

Disznóléshez fenyődezsák, zsíros bordók minden nagyságban állandóan kaphatók br. Györfly hordógyárban, Nap-u. 4. Telefon 12 83. E 505

Butorraktár a legprimábbban felszerelve minden igényt kielégít. — Vértesszi butorasztalos, Burgundia-u. 13 sz. A legelőbb butorbeszerzési pont. E506

„Bütyögöthon” Fűvészkert-u. 14. emelet, nyitva egész nap. Külföldi helyegek eladása. F146

## LAKÁS, ÜZLET

Butorozott szoba kiadó Hajnal-u. 27. sz. E504

Két szoba, konyha központban nagyon olcsón kiadó. Cím a kiadóban. E504

Két szoba, konyha, mellékhelyiséggel — szoba konyháért elcsesréndő. Kut-u. 68. E498

Január 1-ére utcai butorozott szoba kiadó. Telegi-u. 4. sz. E499

Két szoba, konyha butorral és mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Cím az Egyetértés kiadójában. E501

Kiadó két szoba, konyha, előszoba, sz. viz, dísznö és baromfitartással a városban. Cím a kiadóban. E502

Butorozott szoba kiadó tisztviselő-nének központban. Cím a kiadóban. E503

Butorozott szoba két személyre kiadó. Ertekezni Piac utcai trafik (Városháza) 202

## KERESLET

Keresek forgalmas helyen keresztra helyiséget. Jogom van. Ajánlatokat „Koresma” jelígre az Egyetértés kiadóba. E509

Szölőt 8—25 holdig több évre is felcshe vagy haszonbérbe keresek. Cím a kiadóban. H190

## ÁLLÁST KERES

18 éves kereskedőséged, ki vidéken teljes jártassággal bir, vidéki kereskedők látogatását vállalná. Leveleket „ügyes” jelígre Hajdúföldhöz. H173

Egy jó munkás férfiszabóság elállást keres. Cím a kiadóban. 203

## ÁLLÁST KAP

Intelligens ízr. nő házvezetőnőnek azonnali belépésre kerestetik. Jókai-utca 9b. Jelentkezés 10-ig. E491

Gépezet keresek uradalomba, ki a cséplőgépet és gézeket kezelésért. Jelentkezhet Széchenyi-u. 15. emelet. E487

Mindegyik ékszerek legelőbb olcsóbb beszerzési helye

**We sz Mihály és Társa**

arany- és ezüst- és ékszertüzelés Debreczen, Püspöki palota

## ELADAS

Villanyfűző, kifogástalan, gyári áránál jóval olcsóbb 150 ezer koronáért eladó. Varga-u. 5. nyomda. 195

Vadászfegyver Sauer 16-os, jötkarban lévő, kakasnékül. Nagy puska. műves. Vár utca. H177

Eladó egy drb. prima sertés 160 kg. Szív-utca 3. H180

Fajtiszta házi nyulak darabonként is eladók. Homokkert, Monostor pályi-ut 8. H181

Ondódon, Veréb-dűllőben a 7. km-nél eladó 3—4 hold föld. Ertekezni Batthyányi-u. 17. ügyvédi iroda. H179

Modern családi ház eladó. Eötvös-utca 41. Ertekezni Frank József egyzónél, Nádudvaron. 163

Woloffka-telepen 9/2 kat. hold föld együtt, vagy 1 holdas parcellákban ház helyeknek is eladó. ügynököt díjazok. Ertekezni Homokkert, Bujdosó-u. 10. 167

Eladó az Ondódon, Perecz-dűllőben 5 kat. hold föld vetéssel. A nagyszepesen 5 kat. hold buza-termő föld, 1 drb. sükös kis székér. Ertekezni Veres-utca 20. E. 363

Télikabátok női, szőrmes és plüss, férfi, bő ruhák eladók. Kazdica-u. 17. keresztépület, hátul az udvarban. E 453

Kismacson 18 hold és Bellegrőlőn 5 hold elsőrendű fekete föld eladó. — Ertekezni dr. Pécsi ügyvéd irodájában, Werbőczy-u. 4. E475

Tüzifa-telep kisebb kiviteű nagyon fordulmas helyen, felszereléssel együtt elköltözés miatt eladó. — Ertekezni Székely-u. 9. E477

Ciada választékban érkeztek

## TOILETTEK

SZÖVETBŐL,  
 CREP D'CHIN  
 CREP MAROCENBŐL



**JEMPEREK remek választékban.**

Jó forgalmu fűszerüzlet eladó. — Cím a kiadóban. E479

Eladó Pesti-u. 43. számú üres telek és a Miklos utcán egy moderu ház. Cím a kiadóban. F139

Eladó férfi fekete plüsbéléses teiakabát 300,000 K. Vörösmarthy-u. 13. H189

Egy nagy díszes Meteor kályha eladó. Ertekezni Petöfi-tér 7. H187

Eladó egy 4-es H. P. Hoffher húzóos szekarban levő cséplögarnitúra Hajduböszörmény. Debreceni-körút 2259. sz. H188

O-bor sestakerti, 500 liter eladó — Nap-u. 4. E510

Antik könyvszekrény, gót stíl eladó Városháza u. 3. F147

Olcsón eladó asztalok, székek, komót, agysodronyok, függönytartók 1100 év u. 14. F148

Egy fekete öltöny olcsón eladó. — Batthyányi-u. 15. 199

Eladó szőlő Kötös kertben, beköltözhető lakással. Boroshordó, tengeri dara. Erzsébet-u. 52. 197

## VEGYES

Egy jóforgalmu cipészüzlethez pénz társat keresek. Cím a kiadóban. E490

Lakótársat keresek butorozot szobához. Cím a kiadóban.

Nem kerul pénzre. — Gyözdődjön meg, hogy hálót-, ebédlöt- és mindenféle butorokat legelőbban vásárolhat Fenyves butoráruházában, Kistemplomnál. E337

Gyapjúfonál gyönyörü színekben és legjöb minőségben, valamint Strucepamut is Szilágyinál, Széchenyi-utca 1. H66

A magyar uti osztály nép szerü, kedveit szappannal. Blázov b kemínösü ü sósbó s'et zupraná.

## KARÁCSONYIG MINDEN CIKK LESZÁLLITOTT ÁRBAN:

- Dió bñl . . . . . 1 kg. 60.000
- Koestli n kecsz . . . 1 kg. 30.000
- Gyümölcsz ajándéknak  
 a kalmas verderlen 1 kg. 28.000
- Szalon cukor staniolos 1 kg. 55.000
- " " sima . . . . . 1 kg. 42.000
- Gesztenye . . . . . 1 kg. 12.000
- 1/2 kg. Gerbaud csokoládé-dessert . . . . . 100.000

## Félegyházy Jánosnál,

Fic- és k s- ca sarok.

Sofför vizságarra kiképezek méltányos ár mellett. Kis autó- és gépműhelye, Erzsébet-u. 20. Telefon 901. — E507

17—18 éves lednyka ismeretséget keresem. Levelet az Egyetértés kiadójánál. aba „Carpe diem” jelígre E497

Özvegyszony levele elkésett. — szombaton a jelzett helyen vá. om földbirtokos. 200

Sörtélyos fölvétetik, Varga-u. 23. 2-ik ajtó. 198

Iparművészeti és egyéb kézimunkák tanítását megkezdtem, Rubin Viola, kézimunka üzlet. Kossuth-u. 15. sz. F131

### Püspöki uradami pince R. T. Vác

palackozott és hordós fajborai utolérhetetlenek

**Karácsonyi és újévi ünnepekre a legjöbba a ciki**

Kapható: kicsinyben minden fűszerüzletben NAGYBAN:

### Trigárszky Emlnel, Hunyadi-u. 13.

TELEFON: 158. SZÁM

Alkalmos karácsonyi ajándék!

**RÉSZLETFIZETÉSRE**  
 újból kaphatók a

**SINGER VARRÓGÉPEK**  
 SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Debreczen, Piac-utca 79. sz.